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11ª SESSÃO SOLENE DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

OBJETIVO: Efetivação de Outorga de Voto de Louvor ao 
time Porto Velho Esporte Clube.

EM: 29.06.23
INÍCIO: 16h25min

PRESIDENTE: SR. ALAN QUEIROZ

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) – 
Senhores e senhores, muito boa tarde a todos. Sejam 
bem-vindos à Assembleia Legislativa do Estado de 
Rondônia.

Muito obrigada, mais uma vez, a presença de 
todos os deputados, deputadas, autoridades presentes, 
imprensa, galeria, assessores de deputados e servidores 
desta Casa que acompanham esta solenidade de 
dentro e de fora dos gabinetes, e aos telespectadores 
que assistem ao vivo pela TV Assembleia, e também 
acompanham os nossos canais de redes sociais. 

É com grande satisfação que os recebemos para 
esta Sessão Solene para Outorga de Votos de Louvor, 
Medalha do Mérito Legislativo e Título Honorífi co 
de Honra ao Mérito à diretoria, comissão técnica e 

atletas do Porto Velho Esporte Clube pela conquista 
do tricampeonato rondoniense, após a aprovação em 
plenário do Requerimento 280/2023 dos Excelentíssimos 
Senhores Deputados Estaduais Alan Queiroz e Marcelo 
Cruz. 

Daremos agora o início da solenidade. Vamos 
compor a Mesa de Autoridades para entrega de 
homenagens. 

Convidamos, para compor a Mesa de autoridades, 
Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Alan Queiroz, 
proponente desta solenidade.

Convidamos o senhor Júnior Lopes, Secretário 
da Juventude, Esporte, Cultura e Lazer – SEJUCEL/ 
Rondônia.

Convidamos o senhor José Natal Pimenta Jacob, 
Vice-Presidente da Federação de Futebol. 

Convidamos o senhor Jedson Rodrigues Lobo, 
presidente do Porto Velho Esporte Clube.

Convidamos o senhor Ailton Lucas Dalexandre 
Melo, Vice-Presidente do Porto Velho Esporte Clube. 

Convidamos também o senhor Maurílio Filho, 
advogado do time Porto Velho Esporte Clube. 

Neste momento, passamos a palavra ao 
Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Alan Queiroz, 
que procederá à abertura ofi cial desta solenidade. 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Boa tarde 
a todos, a todas também. Para a gente, é uma alegria 
muito grande recebê-los aqui conosco, a Casa do Povo, 
o Poder Legislativo de Rondônia. 

Eu tive a oportunidade de estar presente também 
na homenagem que o time do Porto Velho recebeu na 
Câmara Municipal de Porto Velho também, por meio do 
meu irmão, e hoje é uma satisfação enorme ter vocês 
aqui conosco. 

A gente lamenta muito não ter a presença 
maciça dos deputados, porque a gente não conseguiu 
inserir essa homenagem num dia natural, normal de 
Sessão nossa, que é na terça e quarta-feira, por conta 
de agenda, enfi m, vários projetos que estavam na pauta 
para votar, mas isso não desmerece em nada. Vocês, 
aqui, sintam-se todos representados pelos 24 deputados, 
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porque os 24 deputados votaram e aprovaram com 
louvor essa homenagem a todos vocês. 

Então, em nome do nosso presidente, o 
Deputado Marcelo Cruz, deixo esse abraço, esse registro. 

Cumprimentar a nossas autoridades que 
compõem a Mesa. Daqui a pouco, eu vou também 
nominar, mas vamos agora para os procedimentos e os 
protocolos que a Casa nos impõe.

Agradecer a todos os nossos servidores que 
estão aqui dando apoio para a gente. 

Invocando a proteção de Deus e em nome 
do povo rondoniense, declaro aberta esta Sessão 
Solene para a Outorga de Votos de Louvor, Medalha 
do Mérito Legislativo e Título Honorífi co de Honra ao 
Mérito à diretoria, comissão técnica e atletas do Porto 
Velho Esporte Clube pela conquista do tricampeonato 
rondoniense. 

Nosso registro de agradecimento aqui, de forma 
muito especial e carinhosa, ao nosso Secretário, que tem 
surpreendido a cada dia com o seu trabalho. Montou 
uma equipe top, de primeira linha. Para a gente, Júnior, 
é uma satisfação muito grande ver você, uma pessoa 
que tem uma história linda de vida, tanto profi ssional 
quanto pessoal, de luta, de superação e hoje vê-lo brilhar 
à frente dessa pasta importante, que é a pasta que cuida 
da nossa cultura, cultura essa que está aí sacudindo o 
nosso Flor de Maracujá, resgatado com muita sabedoria 
pelo nosso Governador, particular amigo, o Coronel 
Marcos Rocha. 

Então aqui, em seu nome, Júnior, quero 
cumprimentar toda a equipe da Sejucel e também, em 
especial, o nosso Governador Coronel Marcos Rocha, 
pela escolha acertada do vosso nome. Cumprimento e 
já agradeço a sua presença aqui conosco, meu irmão. 

Quero cumprimentar, de forma muito especial 
também, o nosso presidente do Porto Velho Esporte 
Clube, que muito nos honra e nos deu essa alegria de 
poder estar hoje aqui fazendo também esta homenagem 
a este jovem clube, mas que já tem dado grandes 
alegrias ao nosso povo porto-velhense, ao Senhor 
Jedson Rodrigues Lobo, que é o Presidente de Porto 
Velho Esporte Clube. Da mesma forma, cumprimentando 
o nosso Vice-Presidente, o jovem Ailton Lucas Melo, que 
também tem um papel importante junto a essa diretoria. 

Cumprimentar também aqui o senhor José Natal 
Pimenta Jacob, que é Vice-Presidente da Federação de 
Futebol do Estado de Rondônia, que veio de longe, veio 
lá do município de Vilhena, lá na nossa divisa com o Mato 
Grosso. Para a gente, nos sentimos também honrados 
com a presença aqui, ainda mais sabendo que é amigo de 
um grande amigo nosso, que me ajuda e me representa 
lá, que eu quero aqui até mandar um abraço, eu sei que 
ele está nos acompanhando nesse momento, que é o 
nosso Júnior Pintor, um grande homem, uma fi gura que 
tem contribuído muito com o município através do nosso 
mandato também, várias emendas solicitadas por ele. 

Cumprimentar também, por último aqui, o 
Doutor Maurílio Filho, advogado do time Porto Velho 
Esporte Clube. 

Cumprimentar, de forma muito especial aqui, os 
familiares, os amigos, tanto do clube, do time, também 
como dos nossos jogadores. Sabemos que muitos estão 
já ausentes de Rondônia, já estão talvez em outros 
campeonatos até ou até mesmo junto das suas famílias 
em outras cidades, mas tenho certeza que aqueles que 
não estão aqui de forma presencial, mas estão com o 
coração, estão com os olhares voltados a esse momento, 
também porque fazem parte dessa história e desse 
momento aqui. Então, cumprimento a todos os nossos 
atletas, os que estão aqui, tanto o masculino, que foi 
campeão, também como as nossas meninas que estão 
aqui presentes, e também a nossa molecada, que eu 
estou sabendo também que está aí fazendo um sucesso 
danado. Como é bom a gente ver a conquista sendo, 
cada vez mais, alcançada por esse jovem time. 

Cumprimentar de forma muito especial aquele 
povo barulhento. Estou achando vocês muito devagar 
hoje.

(Manifestação na galeria)

Agora sim. Agora melhorou. 
Eu quero agradecer também à nossa charanga 

do Porto Velho. Sejam muito bem-vindos aqui, a 
Locomotiva, não é? Locomotiva Porto Velho. Sejam 
bem-vindos a nossa Casa. São amigos também que nós 
temos de longas datas. 

Já então feitos os primeiros cumprimentos. 
Cumprimentar todas as outras pessoas as quais não 
nominei aqui, em nome da minha mãe e também da 
minha cunhada, que está aqui, a Bárbara, juntamente 
com o Vicente, futuro jogador também, já é um craque, 
mas quando crescer tenho certeza que vai dar muita 
alegria ainda para Rondônia e para Porto Velho — não 
é, Vicente? Quem sabe ele e o Bernardo vão fazer ainda 
muita história no futebol ainda. São muito dedicados e 
bons jogadores. 

Então, volto aqui a palavra à nossa Mestre de 
Cerimônias. 

Quero agradecer, mais uma vez, aqui a todos 
os nossos servidores, pela presteza. A Assembleia tem 
tido muitas ações, audiências públicas, além das nossas 
reuniões ordinárias e a gente tem esforçado bastante 
esse time nosso comprometido, que são os nossos 
servidores. Minha gratidão também a todos vocês. Muito 
obrigado. 

Nossa Mestre de Cerimônias, com a palavra. 

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) – 
Convido a todos para, em posição de respeito, cantarmos 
o Hino “Céus de Rondônia” (Letra de Joaquim Araújo 
Lima, e Música do Dr. José de Melo e Silva).

(Execução do Hino “Céus de Rondônia”)

Podemos sentar todos, por favor.
Com a palavra, o Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual Alan Queiroz. 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Mais 
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uma vez, obrigado. Quero cumprimentar a assessoria 
de vários deputados que também aqui estão, alguns 
representados. Também a nossa assessoria, que está 
aqui nos acompanhando. Um abraço a todos. Obrigado 
pela parceria de sempre e pelo empenho de todos vocês. 

Já composta a nossa Mesa, feito um breve 
anúncio dos representantes que compõem a nossa 
Mesa nesta tarde, eu já quero chamar para fazer uso 
da palavra. A gente já vai começar então pelo Doutor 
Maurílio Filho, que é advogado do time Porto Velho 
Esporte Clube. 

Doutor Maurílio, o senhor pode tanto usar os 
microfones da nossa Mesa, que estão bem à sua frente, 
ou o senhor pode também usar a nossa tribuna, assim 
como o senhor preferir. Com a palavra. 

O SR. MAURÍ LIO SÉ RGIO FERREIRA DA COSTA FILHO 
- Agradeço a palavra ao Excelentíssimo Senhor Deputado 
Estadual Alan Queiroz, que nos honra com esta Sessão 
Solene; ao Senhor Júnior Lopes, Secretário do Esporte, 
Cultura e Lazer, da Sejucel -; à Senhora Ivonete Gomes 
da Silva; ao Senhor José Natal Pimenta Jacob, Vice-
Presidente da Federação; ao Senhor Ailton Lucas. E 
principalmente, senhores, hoje eu gostaria de prestar 
uma homenagem e falar talvez de um dos grandes 
nomes do futebol que nós estamos tendo, o nosso 
Presidente, o Senhor Jedson Lobo. 

Presidente, eu fi co muito feliz de nós entrarmos 
hoje aqui pela porta da frente desta Casa do Povo,
porque, até pouco tempo atrás, eu pensei que nós não 
poderíamos entrar nem no estádio. 

Então, eu agradeço muito pela oportunidade, 
pela confi ança e eu sei o que o senhor tem passado 
à frente do Porto Velho. Então, esta Sessão Solene é 
muito importante para que nós possamos engrandecer o 
esporte em Rondônia e também cumprir uma promessa 
que eu tenho com o senhor, desde daquele acordo, 
quando nós sentamos lá para falar do Fast Clube e o 
senhor levou uma equipe. 

E aqui eu falo, Júnior, com todo o carinho, um 
presidente de um clube que faz uma pré-temporada em 
outro Estado tem compromisso com o futebol, mas não 
só compromissos, senhoras, com o futebol masculino,
com o futebol feminino também. Porque, por muitas 
vezes, o telefone tocou para falar do futebol feminino. 
Infelizmente, não da maneira como nós gostaríamos, não 
da maneira como Rondônia merece, no sentido de ter 
um representante em uma série nacional. Infelizmente, 
isso me doeu bastante. 

Não foi só o Porto Velho. Nós tivemos equipes 
também do Rio Grande do Norte, que, por conta de uma 
determinação e, talvez, de uma falta de acompanhamento 
da Federação, nós tivemos esse problema. Mas não faltou 
empenho do presidente, inclusive junto à Confederação 
Brasileira de Futebol — e sou testemunha disso. 

Então, eu também me sinto muito representado, 
porque quem trabalha com futebol gosta de futebol. 
Quando se vê uma torcida em uma Sessão Solene, a 
gente percebe o quão bom e o quão animado é, e o 

quão verdadeiro é, o sentimento pelo Porto Velho, por 
esse projeto que vem dando certo. 

Então, presidente, eu não irei cansá-los. Eu serei 
o mais breve possível, e eu gostaria só de deixar uma 
mensagem aqui — intruso, do jeito que sou, e convidado 
à Mesa, e convidado à palavra, que é uma refl exão -, 
principalmente do Poder Público de Rondônia para 
olhar para o futebol, senhor deputado, com o carinho 
que este manauara tem e sabe que a Federação de lá 
está recebendo recursos, está recebendo repasses, está 
recebendo um apoio grande dos órgãos. 

Não como uma cobrança, mas sim como um 
convite. Alguém que convida para abraçar um projeto 
que, com certeza, será bom, não apenas para o futebol 
profi ssional, não apenas para o futebol feminino, mas 
principalmente para o futuro do Estado, para que os 
jovens, para que as moças, para que as meninas possam 
efetivamente ter uma oportunidade e vislumbrar um 
futuro e um sucesso no próprio Estado. Que nem hoje, 
os jovens estão olhando o Amazonas liderando a série C, 
estão começando e voltando a sonhar. Então, se lá, que 
também foi muito difícil, foi possível - nós tivemos dois 
clubes femininos que fi caram a um jogo do acesso, para 
Botafogo e Fluminense. Por que não Porto Velho?

Então, com essas palavras, eu agradeço a 
oportunidade, senhores, e o convite está sempre aberto. 
Estamos sempre à disposição, Presidente.

(Manifestação na galeria)

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Agora sim! 
Parece que estavam meio tímidos.

Doutor Maurílio, obrigado pelas palavras. 
Quero, aqui neste momento, também contribuir 

parcialmente com a sua fala. E eu vejo que, para as 
coisas acontecerem e darem certo, a gente precisa, se 
não ter todos, mas ter uma maioria sempre caminhando 
no mesmo sentido. Então, sempre eu tive muita clareza 
— nos meus mandatos que tive, que esse é o sexto — 
de que ninguém é bom sozinho. E que a gente precisa, 
sim, da parceria de todos, convergindo para um mesmo 
sentido, que aí, com certeza, o sucesso chega e a 
gente tem condição de fortalecer muito a nossa Liga 
Rondoniense de Futebol.

Nós não vamos mais passar vergonha como nós 
passamos nesse campeonato feminino, não. Passamos 
uma vergonha muito grande e a gente vai fazer de tudo, 
que todos os Poderes aqui - não pelas meninas, mas 
pelo o que aconteceu; pela estrutura; pelas coisas que 
aconteceram com o Real e vocês sabem o que eu estou 
dizendo aqui. E a gente, se falar em futebol profi ssional, 
não pode falar em deixar os nossos jogadores, os nossos 
representantes, passarem por essas coisas que nós 
passamos.

 Então, nós estamos aqui hoje no sentido de 
homenagem, lógico, de reconhecimento, mas, sim, 
também é um momento oportuno de apontar aqui os 
erros e corrigi-los. E a partir daí, sim, pensar em algo 
maior, pensar em de fato brilhar, como a gente merece. 
Rondônia merece muito, termos um campeonato mais 
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forte e estarmos cada vez mais, alcançando degraus 
mais altos. É isso. 

Então, já convido aqui o Senhor José Natal 
Pimenta Jacob. Neste momento, ele está também 
representando a Federação de Futebol do Estado 
de Rondônia. E ele também ocupa o cargo de Vice-
Presidente da Federação. 

O SR. JOSÉ NATAL PIMENTA JABOB – 
Primeiramente, boa tarde a todos e a todas, em especial 
às senhoras e senhoritas atletas, e também à torcida do 
Porto Velho. 

Quero aqui cumprimentar o Deputado Estadual 
Alan Queiroz — eu te conheci pessoalmente hoje, já 
fi quei seu fã —; o Lucas, Vice-Presidente; o Júnior, 
grande Superintendente, que está fazendo um grande 
trabalho, nós temos acompanhado aí, e Deus vai te 
abençoar que você vai continuar nessa reta, sempre 
melhorando; o Jedson, Presidente do Porto Velho, 
arrojado o Jedson, campeão, tricampeão — parabéns 
—; e também o advogado do Clube, que faz o trabalho 
na sua área com bastante maestria. 

Eu sou de Vilhena, acho que muita gente já me 
conhece, Natalzinho Jacob. Fui Secretário de Esporte por 
20 anos. Sou Vice-Presidente da Federação de Futebol 
de Rondônia. 

Neste momento, eu represento aqui o Presidente 
Heitor Costa, que mandou um abraço a todos os 
deputados, ao Deputado Alan, a todo o Porto Velho, e 
também represento a Federação, na qual também estou 
à frente das categorias de base. 

A Federação tem feito o seu trabalho. Nós 
entendemos que falhas existem, que muito tem que 
se melhorar. Conforme o deputado falou, a Assembleia 
tem uma Comissão de Esportes que, com certeza, já 
está trabalhando nisso. A Federação recebeu a visita de 
vários deputados já para tentar somar, e eu entendo que 
o momento é de clubes e Federação se unirem para o 
bem do nosso futebol. 

Se há problemas de Federação, eu entendo que 
há. Se há problemas de clubes, eu também entendo 
que há. Mas, na verdade, nós temos que a sapiência de 
voltar um pouquinho atrás, sentar e ver o que pode ser 
feito para melhorar o nosso futebol. 

O “Tio Chico”, que é o treinador do Porto Velho, 
sabe que a minha vida é futebol — não é, “Tio Chico”? 
Eu fui cinco vezes campeão pelo VEC (Vilhena Esporte 
Clube). Já fomos homenageados na Casa de Leis de 
Vilhena; também aqui, se não me engano, uma vez. 
No tempo, era o Governador Cahulla. Eu quero aqui 
parabenizar esta Casa de Leis por fazer isso. Porque 
você homenagear um morto, um fi nado, não tem graça. 
Você tem que valorizar é em vida.

Isso vocês vão levar para a posteridade. As 
senhoras atletas que estão no campeonato, aqui na 
disputa, acirrada, os campeões aqui do Porto Velho, isso 
vocês vão levar para a posteridade. Aqui vão ter fotos, 
vão fazer um quadro. Para o seu fi lho e o seu neto você 
vai falar: “um dia eu fui campeão e fui homenageado”. 

Então, parabéns mais uma vez a esta Casa 
de Leis; ao Presidente, o Deputado Marcelo Cruz, que 
também tem se dedicado bastante ao esporte. 

E que esta Casa de Leis... se não me engano, 
Deputado Alan, tem uma lei que tem que ser 
regulamentada para poder se fazer o apoio do Estado 
para o futebol também e para o esporte amador. Eu não 
falo só do futebol, eu falo do esporte em geral. 

Mas eu quero aqui, conforme falei, a Federação 
está fazendo a sua parte, está com o feminino em 
andamento. Eu já te convido, Deputado, para o dia 
19 do próximo mês, em Vilhena, eu estarei à frente, 
juntamente com a Federação, organizando o Estadual 
Sub-11 e Sub-13. Serão 24 equipes, que inclusive o 
Porto Velho já está inscrito, já foi inscrito. Estarão em 
Vilhena 24 equipes, em cinco dias, disputando o título do 
Sub-11 e Sub-13. Depois teremos o Sub-15, teremos o 
Sub-17, teremos o Sub-20, teremos a Segunda Divisão, 
e assim por diante. 

Então, quero mais uma vez, de coração, Senhor 
Jedson, parabenizar você; o Lucas; toda a sua equipe, 
por esse título. E, mais uma vez, em nome da Deputada 
Rosangela - que eu também trabalho com ela em 
Vilhena, eu a ajudo no esporte lá -, liguei para ela agora 
há pouco, deputado, ela chegou de Brasília. Está morta 
de cansada. Pediu perdão, queria estar aqui também 
para fazer parte dessa homenagem. 

Mas hoje é um dia de festa. Se temos problema 
no esporte, acho que deveremos tratar depois, junto à 
Federação; junto ao Porto Velho; junto ao Genus, junto 
ao VEC (Vilhena Esporte Clube), que está voltando, 
não é, “Tio Chico”? Este momento é um momento de 
comemorar, que os homenageados são o Porto Velho, 
são os seus atletas campeões. 

Mais uma vez, Deputado Alan, parabéns a você 
e a toda esta Casa de Leis. 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, 
nosso Vice-Presidente. Eu acho que é esse mesmo, é 
esse o espírito. É o espírito de quem está à frente na 
vida pública. Tem que ter esse espírito mesmo, de estar 
aberto a discutir, a avançar. 

E a Assembleia Legislativa já se coloca à disposição 
de ser aqui esse ente dos debates na nossa Comissão 
de Esporte. No momento que vocês entenderem da 
necessidade de sentar junto — Federação, Secretaria, 
representantes aqui dos times e a Assembleia —, a 
gente está aqui à disposição mesmo. Ao momento que 
formos chamados para o debate, no sentido de construir 
juntos aqui as leis, resoluções, aquilo que for necessário 
para bem melhorar o nosso futebol de Rondônia. 

Com muita honra agora anuncio, e já convido esse 
particular amigo, o nosso secretário e também o nosso 
sempre jogador, que muito nos honrou e representou 
bem o nosso Estado de Rondônia por onde esteve. Só 
quem não tem boa recordação dele é o Neymar. É só 
digitar no Google lá, veja lá o duelo do Júnior Lopes com 
o Neymar, que vocês vão saber o que eu estou dizendo. 
Quem tiver essa oportunidade de fazer essa consulta, 
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vai lá no Google: “o duelo zagueiro Júnior Lopes com o 
Neymar”. Vocês vão ver que esse homem aqui não fez 
feio nesse duelo com esse grande jogador. 

E sempre honrando a Deus pelas oportunidades, 
e também ao seu Estado e à sua família. O nosso grande, 
sempre árbitro de futebol, um dos mais conhecidos 
e renomados do nosso Estado, que é o meu amigão 
“Becão” (Lourival Domingos). O “Becão” já apitou muito 
jogo nosso, lá no “peladão” ainda, quando a gente 
jogava ali no campo do Ferroviário, do Flamengo, e uma 
pessoa realmente que deixa saudades. 

Senhor Júnior, com a palavra, meu amigo, nosso 
Secretário, nosso irmão. Sinta-se à vontade, de onde 
quiser falar. 

O SR. LOURIVAL JÚNIOR DE ARAÚJO LOPES - 
Boa tarde a todos. É uma alegria muito grande estar aqui 
com todos vocês, e para mim também é um privilégio. 
Porque eu, durante 20 minutos, faço parte desse título 
também aí — viu, Porto Velho? 

Eu quero, primeiramente, agradecer a Deus 
pela oportunidade e o privilégio de estarmos aqui hoje. 
E dizer que, em nome do nosso Governador Marcos 
Rocha, estamos aqui convidados pelo nosso Deputado 
Alan Queiroz para honrar também o Porto Velho Esporte 
Clube, que, para mim, é digno de muita honra. A palavra 
de Deus nos diz: “Dai honra a quem tem honra”. E aqui 
nós estamos na Mesa, com pessoas honradas, como 
o nosso Deputado Alan Queiroz, o Deputado Marcelo 
Cruz, que também tem tido essa iniciativa de acreditar, 
incentivar o esporte do nosso Estado. 

Estamos aqui também diante do Senhor Jedson 
Lobo, realmente ele tem sido um guerreiro. Não um lobo, 
mas um leão, para carregar o futebol do nosso Estado 
dessa forma. Realmente ele tem carregado nas costas 
muita coisa, e a gente sabe o quanto é difícil. E eu, como 
um fi lho de Rondônia, fi lho daqui e um ex-jogador de 
futebol profi ssional, sei muito bem na pele o que é você 
ser um jogador de futebol, você ser um atleta, ser um 
presidente de clube, ser um diretor. A gente sabe muito 
bem como é carregar esse fardo, como é a difi culdade. 
E sabemos também o que é a vitória. 

Mas o que eu quero falar para vocês é que, para 
mim, isso é algo muito mais profundo do que vocês 
imaginam, eu estar aqui nesta tarde, podendo ter o 
privilégio de falar aqui na frente. Como o meu Deputado 
falou, eu sou fi lho de um cara chamado Lourival “Becão”. 
Era um desportista aqui do nosso Estado que deu a 
vida em todos os momentos para procurar ver uma 
oportunidade como essa. E existe um ditado que diz: 
“Quem planta tâmaras, não colhe tâmaras”, porque elas 
demoram mais de oitenta anos para dar seus frutos. E 
eu estar aqui hoje foi um plantio do meu pai, lá atrás. 
E eu tive o privilégio de ser um jogador profi ssional. 
Realizei meu sonho por uma promessa que eu fi z para 
ele no momento que ele queria acabar com a vida dele, 
por uma decepção que ele teve no esporte do nosso 
Estado, Deputado. Ele era o melhor árbitro do Estado 
de Rondônia, teve uma oportunidade para se tornar 

um árbitro nacional e ele foi amplamente prejudicado. 
E, com isso, eu vi o meu pai dentro da minha casa 
querendo acabar com a vida dele. Eu e minha família 
lutamos contra isso durante muito tempo, para o meu 
pai ter vontade de viver novamente. 

E eu vi o meu pai sorrir depois desse tempo, 
quando eu fi z uma promessa para ele, que eu iria ser 
um jogador de futebol profi ssional e que ele não iria 
precisar do esporte no nosso Estado para nada, porque 
eu estava realmente sofrendo com aquilo que ele viveu. 
Realmente uma injustiça ele sofreu, e muitos sabem do 
que eu estou falando. 

Depois disso, quando eu fi z essa promessa 
para ele, eu tive o privilégio de sair de Porto Velho, 
jogar em dezesseis clubes do Brasil, em cinco países. 
Joguei uma “Uefa Europa League”, joguei a série A do 
Campeonato Brasileiro. O último país em que eu estava 
era a Tailândia, onde fui o melhor jogador do ano, o 
melhor jogador da liga e campeão. E tem um outdoor
meu com a bandeira de Rondônia, levantando um troféu 
lá no aeroporto, na Tailândia. E quando eu retorno para 
o meu Estado, eu fui entregar minha medalha para 
o meu pai, Lourival “Becão”, no cemitério. E um ano 
atrás, eu decido encerrar minha carreira de jogador de 
futebol profi ssional, pelo mesmo fato que eu iniciei. Eu 
entreguei no cemitério a minha carreira, porque eu não 
tinha mais motivação para jogar futebol. 

E aí é que entra o Governador Marcos Rocha, 
de quem eu tenho que fazer menção, porque, durante 
vinte anos, ele foi o único governador na história que 
me chamou para pelo menos parabenizar pelo trabalho 
que eu estava realizando, representando o Estado de 
Rondônia aí fora. Ele me honrou, me deu um abraço, me 
parabenizou. E, depois disso, quando eu estava fazendo 
minha despedida, ele apareceu lá de surpresa, dizendo 
que iria honrar a minha história e a história da minha 
família. E depois de dois meses, ele me convida para 
ser Secretário da Juventude, Cultura, Esporte e Lazer do 
Estado de Rondônia. 

E algo, Deputado, que me deixa muito intrigado 
é que meu pai carregou os espinhos lá atrás, eu joguei 
fora do Estado durante vinte anos, e, quando eu retorno, 
depois de vinte anos, eu encontro o futebol do nosso 
Estado da mesma forma de quando eu saí daqui, há 
vinte anos: verdadeiramente respirando por aparelhos. 
Eu parabenizo aqui o Presidente Jedson e o Vice-
Presidente Lucas pela força e garra que eles tiveram de 
conduzir esse time novo, que é o Porto Velho, até hoje, 
para conquistar esse título. Eu vi de perto as noites sem 
dormir desse cara, eu vi de perto as difi culdades que 
ele enfrentou e as lutas que ele enfrentou e enfrenta 
para que cada uma dessas mulheres que estão aqui e 
os homens que foram campeões, esteja vestindo essas 
camisas e representando o Porto Velho Esporte Clube.

Então, como Secretário de Esporte do Estado, 
o primeiro objetivo que eu tive na minha vida, a partir 
do momento que eu tive o privilégio de estar nessa 
cadeira, e o Governador Marcos Rocha me determinou 
isso, que incentivássemos e fomentássemos o esporte 
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no nosso Estado. Eu sentei naquela cadeira no primeiro 
dia, e, quando foi no segundo dia, eu enviei um ofício 
para a Federação de Futebol do Estado de Rondônia 
chamando para fazer parcerias, celebrar convênios, 
para apoiar os clubes de futebol do Estado de Rondônia, 
para que realmente fomentássemos o futebol também, 
assim como todos os esportes no nosso Estado. Várias 
federações têm sido benefi ciadas com o apoio do 
Governo do Estado, mas nós temos uma difi culdade 
tremenda realmente de fomentar o futebol, e eu não 
sei por qual motivo. Mas nós, o Governo do Estado de 
Rondônia, estamos empenhados, Deputado, juntamente 
com a Assembleia Legislativa, que somos parceiros do 
Governo do Estado, para incentivar e fomentar o esporte 
e o futebol do nosso Estado. 

Eu quero dizer a todos vocês que estão aqui 
hoje e aos que estão em casa que o Governador Marcos 
Rocha nos deu isso por determinação. Eu honro a Deus, 
primeiramente; carrego o legado do meu pai e honro o 
Governador que me colocou aqui. 

E eu tenho um legado muito grande para 
carregar. Não é preciso ter passado por todos os esportes 
para eu representar o esporte, mas é necessário ter sido 
atleta. E eu, como atleta, eu sei identifi car o que é a 
difi culdade, a luta, a afl ição e o que é carregar o esporte 
na nossa vida. 

Então, o Governador Marcos Rocha me 
determinou e eu não vou medir esforços para apoiar 
e incentivar o esporte, como ele mesmo me pediu, 
juntamente em parceria com a Assembleia Legislativa 
e procurar fazer com que a Federação de Futebol do 
Estado de Rondônia, realmente, manifeste também esse 
mesmo desejo. Porque é o que a gente precisa para 
realmente incentivar o esporte no nosso Estado. 

Muito obrigado. Parabéns, Porto Velho, por essa 
homenagem muito mais do que merecida. E que Deus 
abençoe a todos vocês! Muito obrigado.

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Vou retornar 
ao nosso Cerimonial para dar andamento à entrega das 
homenagens e, em seguida, vou conceder a palavra 
ao nosso Presidente Jedson, assim como o nosso Vice-
Presidente de Porto Velho Esporte Clube, o Lucas. 

Passo a palavra aqui para o presidente. Na 
presença do presidente, fala o presidente, não é, Lucas? 

O SR. AILTON LUCAS DALEXANDRE MELO - Isso 
mesmo.

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, 
Lucas. Então, volto aqui ao nosso Cerimonial para a 
gente dar continuidade às homenagens.

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) – 
Obrigada, Deputado.

Neste momento, daremos início então à entrega 
das homenagens. 

Senhoras e senhores, o Porto Velho Esporte 
Clube conquistou o tricampeonato rondoniense no 

dia 20 de maio de 2023, no Estádio Aluízio Ferreira. 
A conquista no “Aluizão” veio após empate, sem gols, 
contra a equipe do Ji-Paraná. Fechou a competição com 
25 pontos no retrospecto geral e o time venceu também 
as edições de 2020 e 2021. 

Além da conquista do tricampeonato, garantiu 
ao Porto Velho Esporte Clube calendário nacional em 
2024. O título do primeiro turno já havia segurado vaga 
direta na Copa do Brasil e a consagração fi nal carimbou 
a participação na série D do Campeonato Brasileiro e 
Copa Verde da próxima temporada. 

Assim, pela conquista no dia 20 de maio de 
2023, esta Casa Legislativa os homenageia nesta tarde 
em reconhecimento à conquista do tricampeonato 
rondoniense, por proposição dos Deputados Estaduais 
Alan Queiroz e Marcelo Cruz. 

Pedimos, por gentileza, ao Excelentíssimo 
Senhor Deputado Alan Queiroz que deixe o dispositivo 
e venha à frente da Mesa de Honra para que possa 
proceder à entrega de Votos de Louvor.

 Agradecemos, em nome dos deputados 
estaduais proponentes desta Sessão, a presença da 
Torcida Locomotiva Fantasma. 

Agradecemos ainda a presença da Senhora 
Chaguinha, mãe do Deputado Alan Queiroz. Muito 
obrigada. 

Agradecemos ao Senhor Fernando Fernandes e 
a toda a sua família, que tem a mascote do time Porto 
Velho Esporte Clube. 

Agradecemos a presença do Senhor Gabriel 
Barbosa, Coordenador da Juventude do Estado de 
Rondônia. 

A Assembleia Legislativa também agradece a 
presença de todos os jogadores, comissão técnica, que 
fazem parte do time e a todos os familiares também. 
Sejam todos muito bem-vindos. 

Convidamos para receber Voto de Louvor o 
Senhor Jedson Rodrigues Lobo, Presidente do Esporte 
Clube Porto Velho.

(Momento da entrega de Voto de Louvor)

Convidamos também o Senhor Ailton Lucas 
Dalexandre Melo, que é o Vice-Presidente do Clube, para 
receber a sua homenagem.

(Momento da entrega de Voto de Louvor)

Parabéns, então, aos nossos Diretores do Clube. 
Convidamos agora a Comissão Técnica. 
Presente neste ato o Senhor Geraldo Rosário 

Almeida Santos, para receber a sua homenagem de Voto 
de Louvor.

(Momento da entrega de Voto de Louvor)

Convidamos agora o Senhor Jackson dos Santos 
Medeiros Silva, preparador físico da Comissão Técnica 
do time Porto Velho Esporte Clube. 

(Momento da entrega de Voto de Louvor)

Pedimos que o Senhor Jackson permaneça junto 
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ao deputado estadual. Ele irá receber a homenagem 
de vários atletas que, por compromissos agendados 
anteriormente, não puderam comparecer; devem estar 
em jogos, visitando familiares e assim será representado, 
neste ato, pelo senhor Jackson, que vai receber a 
homenagem e entregar em mãos.

Quero citar o nome desses homenageados e, ao 
fi nal, podemos aplaudir a todos. 

Homenageados: Alan Pires da Graça; Antônio 
Hygor Vinhorte de Aguiar; Arielton Silva dos Santos; 
Arnold Mael Kamdem, Caio Vinícius Rodrigues de Freitas; 
Cristiano Lopes; Daniel Henrique Conceição da Glória; 
Douglas dos Santos Moreira; Emerson Bacas Neri; 
Fagner Bezerra Carvalho; Felipe Pereira dos Santos; 
Felipe Renato Sorbara Santos; Francisco da Silva Maciel; 
Francisco Pereira de Freitas Júnior; Giovanni Lucas 
Ribeiro de Melo; Lucas Lisboa Andrade Borges da Silva; 
Lucas Vitor Souza de Andrade; Matheus de Oliveira 
Silva; Maurício Aparecido Maciel Leal; Maurício Henrique 
Ricardo Vieira; Odair Cordeiro da Silva; Pablo Eduardo 
de Almeida Corneane; Pablo Henrique Lacerda Marques; 
Rafael Ricardo Cassiani Salgado; Regineldo Fernandes 
Sá; Rennã da Silva Mendes; Roberto Júnior Contin Dias 
da Silva; Rodrigo Antunes Miranda; Wallhepph de Lima; 
Watthimem Ranney Lúcio Patrocínio; também temos 
William Chispim dos Santos Silva; e William das Graças 
Silva Junior.
Uma salva de palmas a todos eles.

(Momento da entrega de Voto de Louvor)

Então, em nome de todos os jogadores citados, 
o Senhor Jackson dos Santos, que é preparador físico 
da comissão técnica, recebe e entregará em mãos de 
cada um. 

Eu quero convidar os homenageados que 
receberam agora há pouco suas homenagens, que 
venham tirar uma foto ofi cial com o presidente, com as 
suas comendas em mãos, por gentileza.

(Momento da Foto Ofi cial)

Logo mais, nós faremos uma foto com todos 
os homenageados desta tarde, juntamente com os 
deputados e a Mesa de Autoridades. 

Daremos sequência a este evento com a entrega 
de Medalhas do Mérito Legislativo. Essa honraria é 
concedida a personalidades que tenham se destacado 
por sua atuação em benefício da comunidade e por sua 
atuação exemplar na vida pública ou particular. 

As Medalhas do Mérito Legislativo são concedidas 
a autoridades, personalidades, instituições ou entidades; 
campanhas, programas ou movimentos de cunho social, 
civil ou militar, nacionais ou estrangeiros, que tenham 
prestado serviços relevantes ao Poder Legislativo ou ao 
Estado de Rondônia. 

O Deputado já está ali à frente, vou convidá-lo 
para permanecer.

Então, convidamos agora o Senhor Jedson 
Rodrigues Lobo para receber a sua Medalha de Mérito 
Legislativo.

(Entrega de Medalha de Mérito Legislativo)

O Senhor Jedson permanece à frente, porque ele 
também receberá o Título Honorífi co de Honra ao Mérito. 
Essa honraria é conferida, privativamente, pelo Poder 
Legislativo rondoniense a personalidades brasileiras ou 
não, que tenham prestado reais e efetivos serviços ao 
Estado de Rondônia ou que mereçam homenagem em 
decorrência de extraordinária e meritória atuação.

(Entrega de Título Honorífi co de Honra ao 
Mérito)

O homenageado desta tarde, o Senhor Jedson 
Rodrigues Lobo, é empresário na área de materiais 
esportivos e conduz a Presidência do Porto Velho Esporte 
Clube desde 2021. Em março de 2023, promoveu a 
distribuição de 500 cestas básicas com a locomotiva 
social do Porto Velho Esporte Clube, com o objetivo 
de ajudar famílias carentes que estão envolvidas no 
esporte, aqui na capital. 

Vou dar sequência aqui ao currículo do nosso 
homenageado.

Ele que está à frente do Porto Velho Esporte 
Clube e diz assim: “Não há dúvidas que o Senhor Jedson 
Rodrigues Lobo, além de contribuir sobremaneira com o 
crescimento do time, traz em seu coração o amor imenso 
pelo Porto Velho Esporte Clube. Por isso, o Deputado 
Alan Queiroz juntamente com o Deputado Marcelo 
Cruz, prestam esta justa homenagem pelos relevantes 
serviços prestados ao nosso Estado de Rondônia”. 

Muito obrigada, Senhor Jedson Rodrigues Lobo.
Agora sim, vamos fazer aquela foto ofi cial com 

todos os homenageados aqui à frente. Vou pedir que 
todo mundo se levante, as pessoas aí atrás também. 
Vamos tirar de frente, e aqui de costas, como o deputado 
solicitou agora há pouco. Todos com suas homenagens 
em mãos. Primeiramente embaixo.

(Momento da Foto Ofi cial)

Pessoal, estamos quase chegando ao fi m, não 
terminamos. Vamos dar sequência. Vocês gostariam de 
descer aqui para uma foto? Os familiares e amigos do 
clube podem descer para uma foto. 

Olha só, estou sendo informada agora que 
as escolinhas de futebol, alguns familiares e técnicos 
receberão certifi cados por parte do clube aí nessa parte 
de cima, assim que encerrar este evento. Então, não vão 
embora, porque é o Presidente do clube que está dando 
esse recadinho para vocês. 

Com a palavra agora, o Excelentíssimo Senhor 
Deputado Alan Queiroz. 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Gente, mais 
um pouquinho a paciência de vocês, só para a gente... 
Ainda temos o nosso Presidente a fazer uso da palavra, 
eu também vou tentar ser breve em uma fala também 
nossa. Se pudessem ainda se manter aí como estão. 
Daqui a um pouquinho a gente vai estar todo mundo 
junto. Vamos daqui a pouco nos encontrar, todo mundo. 
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Aí, daqui vocês descem, ou a gente sobe para aí, enfi m. 
Vai se encontrar todo mundo. 

Mas eu queria, antes de passar a palavra ao 
nosso Presidente Jedson, de dizer, Senhor Jedson, 
que me veio aqui agora também um insight, uma 
mexida com o coração. E eu consultei agora o nosso 
assessor legislativo, o competente Senhor Luis Carrate, 
o nosso servidor, que inclusive é o chefe-diretor aqui 
do Departamento Legislativo, que eu quero fazer 
homenagem também às nossas meninas do futebol. 
Nós vamos entregar também uma moção de honraria 
a vocês. 

Aos nossos meninos também, da escolinha, está 
bom? A gente vai fazer depois, marcar com o presidente 
aqui, Secretário, para a gente fazer um evento lá no 
clube ou lá no estádio, em algum jogo, alguma coisa 
assim, para a gente poder estender também a vocês essa 
homenagem. E eu também, para fechar de uma forma 
muito carinhosa — que eu tenho certeza que todos nós 
vamos fi car muito felizes também — poder homenagear 
também a nossa Torcida Locomotiva. Também já está 
sendo contemplada. Depois eu vou pedir a relação dos 
nomes de todos para que possa também chegar até 
vocês essa nossa homenagem. Muito obrigado mesmo. 

Presidente, contigo a palavra, meu irmão. 

O SR. JEDSON RODRIGUES LOBO – Rapaz, sem 
quebrar o protocolo às vezes, não é? “Bora”.

Boa tarde a todos, a todos que estão nos dando 
a oportunidade de falar um pouco do Porto Velho. 
Momento de muita alegria. Momento que passa um 
fl ash, passa... Uma maneira aqui que você vai lembrando 
toda a situação, desde o início até aqui. Então, a gente 
só tem a agradecer. Todos esses detalhes que a gente 
tem passado no futebol... É um desafi o muito grande. 
Costumo dizer que quem está envolvido no futebol, ele 
é louco. Tem que ser louco.

E antes de iniciar alguns pontos das palavras 
que eu vou mencionar, eu quero agradecer muito, 
Deputado, pela sensibilidade, pelo carinho. E eu não 
esqueço, na lembrança, na memória, o seu fi lho, lá no 
estádio, pulando, gritando que era campeão. Aquilo lá 
me comoveu muito, me emocionou muito, porque a 
gente trabalha para esta fi nalidade: trazer alegria para a 
nossa cidade; para o nosso Estado; para os torcedores 
que levam o nome do time, tão pequeno, mas tão 
vencedor e tão vitorioso. 

Então, é impossível não lembrar cada detalhe 
daquele jogo, a alegria, pulando, seu fi lho gritando... 
E, com poucos dias depois, a gente recebe essa 
oportunidade de estar entregando o Título de Honra, de 
Louvor, tudo aquilo que é mais importante àqueles que 
praticam o esporte. Eu só tenho a agradecer a esta Casa, 
ao Presidente desta Casa, o Deputado Marcelo Cruz e, 
especialmente, à sua pessoa, por estar lembrando da 
gente. 

Eu quero agradecer também ao Lucas, meu 
Vice-Presidente. É 24 horas ligando — não é, Lucas? —, 
e só com um único objetivo: dar o melhor do que nós 

temos para o clube que leva o nome da nossa cidade. E 
isso me alegra muito, é uma honra muito grande estar 
à frente de um clube que leva o nome da cidade que a 
gente nasceu. 

Então, eu só agradeço a você, Lucas, pelo dia 
a dia, pela paciência, porque não é fácil, em meio ao 
futebol, onde muitas pessoas não querem que aconteça, 
a gente encontra um outro louco que esteja do teu lado 
para te ajudar, a gente só tem que agradecer. Porque 
não é todo dia que encontra louco para que acredite 
junto contigo no objetivo que a gente pretende chegar.

Então, eu sou muito grato a Deus por sua vida, 
Lucas. E que Deus abençoe a gente a trilhar ainda mais 
caminhos de vitória, e que a gente consiga dar muito 
mais vitórias ainda e alegria para o nosso Estado de 
Rondônia. 

Eu também quero agradecer a esse amigo, o 
Secretário da Sejucel hoje, o Júnior Lopes. Outro louco, 
que já era Secretário. Nós colocamos ali, chamamos ele 
ali, porque a gente tem que honrar de fato quem tem 
honra. A família, ele, pai, têm uma história brilhante no 
esporte. Então, para mim, quando eu chamei o Júnior, 
eu falei “Júnior, você vai jogar e você precisa fazer um 
jogo de despedida”. Ele falou “não quero, não. Rapaz, o 
negócio é complicado. Porque como é que eu vou fazer 
isso? Hoje, eu sou do esporte. Eu não posso mais agora 
vestir uma bandeira de um único clube. Os outros clubes 
vão querer me matar”. 

Eu sou grato muito a Deus pela esposa do 
Júnior, a Tati, porque quem manda de fato sempre vai 
ser as mulheres. Então, a Tati foi lá e falou “rapaz, você 
vai jogar”. Então, a gente entende que alguém mandou 
lá. E então a gente agradece muito ao Júnior, à família. 
E o Júnior foi lá, aceitou, foram vinte minutos de muita 
emoção — não foi, Júnior? Zagueiro que virou atacante... 
Então, eu sou muito grato a Deus por isso. O importante 
de tudo foi que o campeonato teve um término e o 
término dele foi o Porto Velho se consagrar campeão. 

Então, agradeço muito, Júnior, pela parceria. E 
é tão bom quando a gente consegue ver a esperança 
de ver alguém na frente de uma pasta, Deputado, tão 
importante, que a gente hoje leva o esporte, que é o 
Porto Velho, e a gente vê lá um Secretário que está 
dando o sangue. Às vezes, você olha: Chupinguaia, não 
sei o quê, Ji-Paraná, está lá em Vilhena, está não sei 
onde. 

Então, é muita força de vontade, Júnior. Eu 
acredito muito no futebol de Rondônia. Hoje a gente 
acredita em Deus e acredita muito que você vai fazer 
muito ainda pelo esporte, com as condições... E a gente 
pede desse Deputado Alan Queiroz a sensibilidade para 
tentar trazer mais recursos ainda, para a gente conseguir 
fazer o máximo possível, porque com pouco recurso é 
quase impossível fazer futebol.

Eu quero agradecer também ao meu amigo, 
quase confi dente aí no dia a dia, só passando as 
difi culdades, porque entrar no futebol e tentar fazer o 
que eu estou fazendo, e estamos fazendo... Essa torcida 
aqui não perde um jogo. Os jogadores que saem das 
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suas cidades, qualquer lado que esteja, para poder 
defender o nome da nossa cidade. E, quando se trata 
de competições nacionais, ir lá e representar bonito, é 
difícil. 

Mas difícil mesmo é quando a gente tem alguém 
que deveria apoiar com maior facilidade, Deputado 
Alan, que era o presidente da Federação, e tem que 
ser gravado. Existe uma perseguição para quem faz o 
esporte. Quando um clube começa a ir muito bem, ou bate 
continência e obedece a tudo que ele quer, ou nada está 
certo. Quantas carreiras de atletas em Rondônia foram 
encerradas, atletas desanimados, que abandonaram de 
ser jogador de futebol por perseguição? Quantos clubes 
enterraram, pararam? Moto Clube, Ypiranga, Ferroviário, 
entre outros. Alguns por gestões de presidente deles 
mesmo; outros por perseguição, por não aceitar. 

Está sentado à nossa mesa o Natal, Vice-
Presidente da Federação. O Porto Velho tem cinco anos. 
São cinco anos de perseguição. Não pode falar muito 
não, senão é processo. Se falar isso, é processo. Mas 
eu agradeço muito o meu amigo, o advogado Maurílio. 
Porque quase toda semana tem um problema. Toda 
semana, Deputado Alan. Você está trabalhando e vê 
aquela lindeza. Nenhum time em Rondônia teve o maior 
público como aquele. Nenhum. E nós somos perseguidos 
porque colocamos aquela arquibancada lá. Eles não 
queriam que colocasse, que era fi m social. 

Eles estavam querendo barrar até para fi m 
social. A Federação, que deveria fomentar — como diz o 
seu estatuto —, persegue. O único clube em Rondônia, 
Deputado... De dez processos de denúncia do TJD 
(Tribunal de Justiça Desportiva)... Quantos, doutor? 

O SR. MAURÍ LIO SÉ RGIO FERREIRA DA COSTA FILHO 
- Doze. 

O SR. JEDSON RODRIGUES LOBO – Doze. 
Quantas nós fomos denunciados? Doze vezes. Quem 
faz futebol é isso. Amanhã tem outro julgamento. Eles 
imputam várias situações para te afastar. Tentaram me 
afastar por quanto tempo, doutor? 

O SR. MAURÍ LIO SÉ RGIO FERREIRA DA COSTA FILHO 
- Dois anos. 

O SR. JEDSON RODRIGUES LOBO – Porque eu 
falei a verdade. Eu não nasci presidente. Eu sempre fui 
intenso. E eu nunca fui para fi car em cima do muro. Se 
eu vou ser quatro anos presidente, vai ser intenso, vai 
ser guerra, vai ser “peia”. 

Então, Natal, hoje o futebol está da maneira que 
está, você é responsável também. Ruim. Porque são 30 
anos votando na mesma pessoa, que persegue, que 
pega no pé da pessoa, do clube. Isso é feio. É uma 
Federação que não faz os seus convênios para essa 
fi nalidade de apoiar os clubes. E os clubes fi cam se 
matando e morrendo. Então, é lamentável. 

Eu não sou contra ninguém. Eu sou contra 
aqueles que, de fato, não querem fazer. As meninas 

estão aqui hoje. Nós estamos hoje no futebol feminino. 
Várias longe das suas casas, que gostariam muito 
de dar um abraço na mãe, no pai. A gente tem que 
contornar isso tudo e pedir muita paciência para que 
elas representem a gente nesse campeonato estadual, 
para que a gente tenha possibilidade de ter uma vaga a 
três. Que perdemos também por irresponsabilidade da 
Federação, porque não se atentou ao dispositivo da CBF 
(Confederação Brasileira de Futebol) e perdemos. 

Eu sei que o dia hoje é mais de coisas boas. 
Mas, deputado, são oportunidades como essa que as 
pessoas têm que entender que o futebol precisa mudar. 
O Júnior Lopes, na sua fala, disse que passou 20 anos 
como jogador. Retornou, e ele disse o quê? Voltou à 
mesma coisa. Como se alegrar de um Estado que é o 
26º em um ranking nacional da CBF? O que me alegra 
é essa torcida que não deixa de cantar, de vibrar. É isso 
que me faz alegria no dia a dia. O que faz minha alegria 
do dia a dia é o jogador, quando entra em campo, tem 
vários fatores externos, mas ele entra dando o gás dele 
para trazer alegria para a cidade, para o clube. 

O clima estava tão bom, não era? A Ivonete 
Gomes não está aqui, e ela persegue também, secretária. 
O Heitor Costa nem no estádio vai. A gente precisa de 
pessoas — viu, Júnior? — como você, à frente de pastas 
como essas. De pessoas que, de fato, tenha coragem de 
tirar o “treco” e ir para cima, pegar uma enxada, se for 
possível e vai lá e fazer. 

Então, no geral, eu sou grato muito a Deus, à 
minha família, à minha esposa, que está aqui, Alexandra, 
porque ela sabe a luta do dia a dia, da difi culdade. É 
porque a gente tira dinheiro do bolso. Eu e o Lucas 
tirando dinheiro do bolso para fazer o melhor, dentro das 
condições que temos, pelo Porto Velho. Enquanto, de 
fato, não tiver pessoas que tenham coragem, Deputado 
Alan Queiroz, de cutucar onde quer que seja, seja um, 
dois, não importa quem seja, nada vai mudar. 

Essa questão de diálogo — eu vou fi nalizar — é 
tão linda, não é? Mas tem mais de 30 anos, Deputado, 
que nada acontece no diálogo. O diálogo é o seguinte: ele 
fala, a gente escuta; se a gente não obedecer, “você não 
é meu amigo”. Finalizando, eu vou dizer: os presidentes 
de clubes em Rondônia estão fazendo futebol com 
aparelho, respirando por aparelho; e todos aqueles que 
são oposição a ele, estão quebrados, quebrados. 

Vale a pena ser amigo de alguém que está 
voltando há mais de 30 anos e não muda? Então, em 
qualquer outra direção eu estou seguindo. Posso até 
ter errado em algumas palavras. Desculpa. Arrepender? 
Não. O futebol precisa de pessoas como você, que têm 
a sensibilidade, Deputado, Júnior e todos aqueles que, 
de fato, queiram fazer.

Eu só agradeço muito, mais uma vez, a todos. 
E tenho certeza de algo: o Porto Velho sempre vai se 
posicionar, não importa o que vai acontecer; a gente 
vai se posicionar para trazer o melhor para o Estado. Os 
exemplos, a gente vai lá e segue. Se Mato Grosso tem 
apoio do poder público, a gente vai lá e pega, e traz. 

Sabe quanto, Deputado, deram para os clubes 



DO-e-ALE/ROANO XII - Nº 119 07/07/2023

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
2244

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL

que vão disputar a série C? Amazonas e Manaus? Quanto, 
Maurílio, para cada clube? R$ 2 milhões para cada clube. 
Então, só tem um jeito de representar bem Rondônia: 
é com o apoio do poder público. E quando tem uma 
federação que não convenia e não fortalece o futebol, 
acontece como está. Difícil. Até o Real Ariquemes, que 
passou uma situação muito complicada — porque não 
tem ajuda do poder público. O Misto, do Mato Grosso, 
teve R$ 1 milhão e meio de ajuda do poder público, do 
feminino. Assim é mais fácil fazer. 

Então, no geral, eu quero agradecer muito a 
cada um de vocês. Às vezes, até me alonguei um pouco. 
Mas não é todo dia que a gente é campeão não. Não é 
todo dia, não é todo dia. Não é todo dia que você coloca 
três estrelas num clube. Não é todo dia. 

Então, eu fi nalizo dizendo a expressão de 
Zagallo. Aqueles que de fato perseguem, fazem isso e 
aquilo, “eles vão ter que engolir” o Porto Velho; eles vão 
ter que aceitar o Porto Velho. O Porto Velho nasceu pra 
ser campeão. E os outros que busquem a sua estrela, 
porque a gente sempre vai entrar em busca da nossa 
estrela. 

Que Deus abençoe! Muito obrigado a todos. 
Eu gostaria de entregar ao Deputado Alan 

Queiroz essa lembrança. Alguém que sempre vai ao 
estádio, alguém que já veste o manto, a locomotiva. 
Mais uma vez, deputado, obrigado por isso. Eu estarei 
entregando todas as camisas dos outros deputados 
que possam estar brigando pelo Porto Velho, mas este 
momento é só de gratidão, Deputado.
(Entrega de camisa do Porto Velho Esporte Clube 
ao Deputado Alan Queiroz)

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Vou ter 
que puxar um pouquinho aqui, meu presidente, para o 
meu Secretário. A camisa é linda, personalizada ainda 
mais. Mas, de fato, a 33 cai melhor aqui. 

Agora quero ver se minhas coisas não vão andar 
lá na Sejucel, depois de uma dessas. 

Gente, o nosso vice-presidente... O senhor 
quer se manifestar? Dois minutos eu vou conceder 
para o senhor, porque informar que aqui é uma Casa 
democrática. Então, se a pessoa sente, talvez, alguma 
fala que não se sentiu bem, quando é direcionada para 
a gente, de forma democrática a gente cede 2 minutos 
aqui para uma réplica. 

Depois, em seguida, eu vou falar e a gente 
vai encerrar a nossa Sessão. E eu acho que vai ter um 
coquetelzinho para nós também. Eu acho que vai ter. 
Está confi rmado? Aí, sim. O nosso Presidente Deputado 
Marcelo Cruz fez questão de homenagear vocês 
também, junto comigo — que ele subscreveu comigo o 
Requerimento —, e também proporcionou para a gente 
um coquetelzinho daqui a pouco.

Nosso vice-presidente, com a palavra, 2 minutos, 
por favor.

O SR. AILTON LUCAS DALEXANDRE MELO – Eu 
nem vou usar os 2 minutos, com todo o respeito a quem 

está na Casa, à Vossa Excelência, também ao Secretário 
de Estado, à equipe campeã, ao presidente e ao vice. 

Eu só acho que esse tipo de assunto não se trata 
em uma Sessão dessas. Isso é transmitido para o mundo 
todo. Isso não contribui com o nosso futebol. Se ele tem 
as razões dele, deveria se tratar isso em outra instância, 
não é, pessoal? 

Eu sou um cara, eu vim aqui, estava quase que 
preparado para que isso acontecesse, mas sou uma 
pessoa que eu tenho um trabalho, um respeito no Estado 
todo, entendeu? Não concordo com algumas coisas que 
ele falou. Só para deixar aqui o meu repúdio, e logo que 
eu fi zer meu repúdio, eu preciso retornar à Vilhena. Eu 
acho que não é o momento em que deveria acontecer 
isso, é um momento de festa para a equipe do Porto 
Velho, para o Jedson — grande campeão, tricampeão e 
o presidente. 

Então, nós temos uma convivência na coisa 
pública há anos. Então, acho que não era oportunidade. 
Mas, claro, que tudo que ele falou deve ter sido gravado, 
deve estar no YouTube. Ninguém gravou nada aqui. 
Porque é uma Sessão Pública. Só discordo porque acho 
que o Jedson tem que aliviar seu coração, e se ele tem 
as razões dele, eu não vou entrar em mérito, mas ele 
deveria... eu acho que não era o momento adequado. 
Só isso.

Obrigado a todos. Vou me retirar, Presidente, 
que eu tenho agora o meu retorno a Vilhena. 

Grande abraço a todos. Que Deus abençoe a 
todos, em especial, ao Presidente Jedson. 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Sinta-se 
à vontade. Mas, se quiser permanecer, está faltando 
pouco para a gente encerrar. Mas, se quiser se ausentar 
também, nós respeitamos. 

Eu vou fazer também o uso da tribuna aqui. 
Falar de lá, olhando para todos, de uma forma mais 
respeitosa. 

(Manifestação na galeria)

Aí sim. Valeu. Está vendo? Foi só dar um 
“titulozinho” que saiu até um “jinglezinho” para o 
Deputado Alan, não é?

Gente, eu quero aqui, de fato, ser bem breve 
na minha fala. Vou até pedir permissão aqui para não 
nominar mais uma vez essa Mesa, que já foi tão bem 
citada aqui e carinhosamente homenageada. Mas eu 
quero dizer neste momento aqui, senhoras e senhores, 
como fi lho de Porto Velho, nascido aqui nessa cidade, 
fi lho da Dona Chaguinha, que é fi lha de Porto Velho, 
que ela é fi lha de uma senhora de Porto Velho. Então, a 
nossa história com Porto Velho se confunde desde o seu 
início. Somos fi lhos da região do Baixo Madeira. Viemos 
de família simples, família humilde, como a grande 
maioria do povo desta terra. 

E esse povo se sentiu, Presidente Jedson e 
Secretário Júnior, muito feliz no momento em que a 
gente tem o nome da nossa cidade sendo representado, 
ali naquele momento, em campo 11 jogadores, mais 
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os demais que estavam ansiosos para entrar. Inclusive, 
eu quero até fazer aqui um registro, que o meu fi lho 
era um dos que pedia que nem louco, desesperado, 
para trocar. Eu nem lembro o nome do jogador que ele 
queria trocar, ele também se passou por técnico lá, em 
algum momento, como tantos outros torcedores que 
ali estavam, na vontade realmente de ver o time se 
consagrar campeão dentro de casa.

E dizer que a gente fi ca muito feliz em poder estar 
aqui na Assembleia Legislativa, representando o povo de 
Rondônia. E, neste momento aqui, quero fazer justiça 
também a todos os demais clubes que participaram, 
que lutaram, em especial na fi nal, que foi uma disputa, 
foi um duelo de gigantes. Foi uma disputa realmente 
muito acirrada, lá e cá. Podia ter dado qualquer outro 
resultado, mas enfi m, deu para Porto Velho. E a gente 
quer parabenizar todos os clubes, em especial esses 
malucos dirigentes de clubes, e principalmente, gente, 
dentro de uma realidade totalmente diferente, que é a 
nossa realidade de Rondônia. É uma realidade, Júnior, 
que envolve paixão. Não envolve a obtenção de lucro, 
muito pelo contrário, você tira do bolso, diferentemente 
de clubes de todo o país, onde a gente percebe que 
existe mais profi ssionalismo, mas também porque existe 
por trás muitos interesses empresariais e privados. E a 
gente não quer dizer que é contra isso. Acredito que todos 
têm o seu direito de obter o seu lucro, empresa também 
tem que ter o seu lucro, senão ela não sobrevive. Mas 
Rondônia, e em especial aqui na nossa cidade, a gente 
vê que a difi culdade é ainda maior. 

E eu quero também fazer coro aqui a toda a 
demanda que a população pede. Que a gente tenha 
um comprometimento maior, realmente, com o esporte, 
em especial com a nossa cidade, porque aqui a gente 
tem o nosso estádio, Júnior, que há muito tempo não 
tem realmente uma estrutura digna de receber a nossa 
população, que lotou aquele estádio naquele dia.

Sabe, realmente me senti... Eu gosto muito de 
futebol. Meu sonho era ser jogador de futebol. Eu fui 
jogador profi ssional também, mas na atividade de salão. 
Eu fui jogador federado por Rondônia, no salão. Era 
goleiro de futebol de salão. Meu sonho era ser goleiro 
de futebol. Mas, enfi m, Deus me deu um outro caminho, 
me machuquei. Eu rompi meu joelho representando 
Rondônia, em nível nacional. Joguei por três meses no 
Fiat Lux — um time de Brasília —, também na Federação 
de Brasília, de futebol de salão. Enfi m, mas meu caminho 
foi outro. 

Hoje estou aqui como deputado, representando 
Rondônia. Mas eu sou apaixonado pelo futebol. E 
sempre que vou a um grande centro, seja qual time 
for que estiver jogando — mas, lógico, já fui distante 
para assistir o meu “Mengão” jogar, que sou Mengão de 
coração, rubro-negro mesmo. E gosto do futebol. Sempre 
que estou em um grande centro eu vou assistir uma 
partida, seja ela qualquer time que esteja disputando, 
porque gosto. Mas, de fato, hoje a gente ter um time da 
nossa cidade, que leva o nome da nossa cidade é algo 
diferente. É algo que tem aqui não só a nossa simpatia, 

mas a nossa torcida mesmo. Fiz questão de estar no 
estádio vibrando, torcendo pelo nosso time. E hoje estou 
aqui também nesta Sessão Solene vestindo a camisa. E 
não desmerecendo qualquer time do nosso interior do 
Estado, ao qual também represento, mas eu não posso 
deixar de parabenizar aqui a dedicação desta diretoria, 
desta presidência, do nosso secretário. Tenho certeza 
que Rondônia terá outro olhar para o nosso futebol, já 
está tendo. 

Ontem mesmo eu estava na cidade — estou até 
um pouco rouco porque ontem saí de casa às 6 horas 
da manhã para estar em uma agenda longa, cheguei 
em casa às 2 horas da manhã para estar hoje aqui —, e 
eu estava ontem, no fi nal do nosso dia, na noite, lá em 
Ariquemes, entregando uniformes para vários times de 
um torneio que a gente fez — e eu faço isso no Estado 
inteiro —, através de emenda que eu mandei para a 
Sejucel, lá com o Secretário Júnior. E ele retribui a gente 
com os equipamentos que a gente foi entregar lá para 
diversos times, com estruturas de equipamento, com 
bola, com bomba, troféu e assim por diante. 

Então, quero aqui dizer que aquilo que depender 
da gente — aqui, desarmado. Eu entendo perfeitamente, 
Jedson, porque muitas vezes, a gente está entalado, a 
gente precisa falar, precisa colocar para fora. E eu tenho 
certeza que não foi de forma desrespeitosa que nosso 
vice-presidente... O senhor, que já foi também atleta 
dentro do futebol, jogador, eu tenho certeza que esse 
espírito e essa veia correm muito mais na lembrança 
do senhor como jogador, que tanto já ganhou títulos 
neste Estado, do que hoje como representante de 
uma Federação. Porque eu digo que quem é atleta é 
diferente. Você ser só gestor e não ser atleta é um outro 
olhar, é uma outra visão. Então você sabe perfeitamente, 
já sentiu na pele as difi culdades que também deve ter 
passado à época, no seu clube, no VEC (Vilhena Esporte 
Clube). Então, não traga para isso uma ofensa ou algo 
direcionado, mas traga, sim, um desabafo, que talvez 
tenha tido a oportunidade, desta tarde, de ser a voz de 
tantos outros que gostariam de falar a mesma coisa para 
a Federação. 

E eu falo de forma muito respeitosa aqui ao 
Senhor Heitor, uma pessoa que gosto, tenho um carinho. 
Mas eu acho que ele precisa, sim, também se repaginar, 
se colocar mais aberto à discussão, estar mais próximo 
dos clubes. Ele, que também já foi deputado. E eu tenho 
certeza que, de repente, se tivesse uma nova visão, 
talvez uma nova tentativa, eu sou sempre defensor 
que o melhor caminho sempre é a conversa. E, se não 
tiver jeito, paciência. Cada um busca o seu caminho. Se 
tiver que ir para o embate, vai para o embate. E como 
acontece o embate? É na eleição. Quando tiver eleição, 
se todo mundo está descontente, vamos unir e vamos 
tirar. Agora, se ainda há chance de ter uma convergência 
e um entendimento, eu vejo que todo mundo ganha 
com isso. E é assim na política. É por isso que eu 
estou aqui hoje também defendendo ainda talvez uma 
possibilidade. Mas se não tiver um encaminhamento, 
o que nós defendemos, eu tenho certeza que todos 
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nós que estamos aqui, os familiares, os apaixonados 
pelo futebol, como o “Tiagão”, que está ali, o Vereador 
Alexandre, que aqui está também, o Vereador lá de 
Guajará-Mirim, um particular amigo, uma pessoa que 
gosta do esporte. Estaremos fazendo também lá agora 
— não sei se é esse fi nal de semana ou no outro — uma 
atividade, um torneio de entrega de equipamentos a 
vários times amadores. 

Enfi m, é isso. Todos nós aqui temos uma mesma 
paixão, que é o futebol. E, em alguns momentos, tem 
situações políticas, apolíticas, de gostar ou não, mas eu 
vejo que todo mundo é apaixonado pelo futebol. E a 
gente precisa trazer em especial o amor, a paixão, e 
depois os interesses. 

Que Deus abençoe cada um de vocês! E muito 
obrigado por todos vocês estarem aqui com a gente. 
É uma honra muito grande recebê-los aqui e poder 
oportunizar esta homenagem. Muito obrigado. Boa tarde 
a todos. 

Meus amigos, encerrando, já caminhando aqui 
para o e ncerramento, não podemos deixar de, mais uma 
vez, agradecer a participação de todos. E falo aqui em 
nome dos nossos 24 deputados estaduais, que votaram 
e aprovaram essa comenda. O nosso Presidente Marcelo 
Cruz, que também é um apaixonado por futebol, tem 
um trabalho muito grande com o Amadorzão, que ele 
faz, uma atividade, um campeonato que é conhecido. E, 
em seu nome, Júnior, ele deixou também esse abraço a 
você da parceira, ao nosso Presidente Jedson, a todo o 
time do Porto Velho, a todos os apaixonados pelo Porto 
Velho, os nossos atletas, as atletas, nossa molecada, 
eu quero dizer da nossa gratidão imensa em recebê-
los aqui nesta tarde. Sintam-se acolhidos, e sempre que 
puderem estar aqui conosco acompanhando o nosso 
trabalho, seja pelas nossas redes sociais, pelos nossos 
canais de comunicação, TV Assembleia, Youtube, enfi m, 
acompanhem o nosso trabalho. 

E também nas minhas redes sociais pessoal, está 
lá: @dr.alanqueiroz. Quem quiser acompanhar o nosso 
trabalho e também contribuir com o nosso trabalho, 
através de mensagem, de indicações, soluções, enfi m, 
aquilo que achar que possa contribuir para o nosso 
mandato. O nosso mandato está à disposição do povo 
de Rondônia.

E, fi nalizando, agradecer mais uma vez aos 
nossos servidores.

Invocando a proteção de Deus, e agradecendo a 
presença de todos, dou por encerrada a presente Sessão 
Solene, e convido todos para o coquetel que será servido 
no Salão Nobre desta Casa, aqui atrás do nosso plenário. 
Nós convidamos todos que estão nos assistindo da nossa 
galeria, que possa também vir aqui conosco, a gente 
de repente tirar uma foto e se confraternizar ali com o 
coquetel que será oferecido a todos vocês.

Muito obrigado. Deus abençoe e conceda o 
melhor caminho de volta para casa!

(Encerra-se esta Sessão Solene às 17 horas e 57 
minutos)

ATO Nº 55/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

O Cargo em Comissão da servidora AIRA MENDES 
DA SILVA , matricula nº 200173552, para Diretor 
Administrativo da Escola do Legislativo, código DAS-
05, a contar de 03 de julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

 ATO Nº 31/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.13 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

E X O N E R A R

ANA LUIZA BRAZ BOF, do Cargo de Provimento em 
Comissão de Assessor Parlamentar, código AP-10, do 
Gabinete da 4ª Secretaria - Deputado Alex Redano, a 
contar de 30 de junho de 2023.

Porto Velho, 05 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 54/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

N O M E A R

ANDIARA DE SOUSA SA BARRETO, para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Especial, código AE-05, no Departamento de 

SUP. DE RECURSOS HUMANOS
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Comunicação Interna e Externa, a contar de 03 julho 
de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 69/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.13 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

E X O N E R A R

CLAUDEMARCIO ALVES DE SOUZA,  do Cargo de 
Provimento em Comissão de Assessor Técnico, código 
AT-24, do Gabinete da Comissão Permanente de 
Defesa dos Direitos da Criança, Adolescente, da 
Mulher e do Idoso, a contar de 07 de julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 61/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A lotação da servidora DARKIA LEANDRA 
DUTRA, matricula nº 200173136, Assessor Especial, 
para o Gabinete do Ouvidor Chefe, a contar de 03 de 
julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 68/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

O Cargo em Comissão da servidora GISLAINE 
SIZILIO DA SILVA PIRES SANTIAGO , matricula 
nº 200174619, para Chefe de Divisão de Eventos 
e Agendas, código DAS-06, do Departamento de 
Cerimonial, a contar de 03 de julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 53/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.13 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

E X O N E R A R

HELMA TALITA FERREIRA MOREIRA, do 
Cargo de Provimento em Comissão de Assessor de 
Planejamento e Avaliação, código AS-04, do Gabinete 
do Diretor Geral da Escola do Legislativo, a contar de 
30 de junho de 2023.

Porto Velho, 06 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 50/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

N O M E A R

ITAMAR PEREIRA RIBEIRO GURGEL, para 
exercer o Cargo de Provimento em Comissão de 
Assessor Especial, código AE-05, no Gabinete do 
Controlador Geral, a contar de 03 julho de 2023.

Porto Velho, 06 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 66/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:
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A L T E R A R

O Cargo em Comissão da servidora JANAINA DOS 
SANTOS PEREIRA, matricula nº 200172439, para 
Assessor Especial de Gabinete, código DAG-04, e 
relotar no Gabinete do Deputado Nim Barroso, a 
contar de 03 de julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

 ATO Nº 52/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A lotação do servidor JOQUEBEDE MENDES 
SANTOS, matricula nº 200172320, Assessor Técnico, 
para o Gabinete da 2ª Vice Presidência - Deputado 
Ribeiro do Sinpol, a contar de 03 de julho de 2023.

Porto Velho, 06 de @mes_exterso@ de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 64/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A referência do Cargo em Comissão do servidor 
JORGE ANTONIO  BRITO  JOHANN, matricula nº 
200174324, Assessor Técnico, para o código AT-13, 
e relotar no Gabinete do Deputado Nim Barroso, a 
contar de 03 de julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 70/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 

Art.13 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

E X O N E R A R

JOSE AUGUSTO DIOGO LEITE, do Cargo de 
Provimento em Comissão de Assessor Técnico, código 
AT-25, do Gabinete da Presidência, a contar de 01 de 
julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 58/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A referencia do Cargo em Comissão da servidora 
KELLY DE FREITAS SANTOS , matricula nº 
200172848, Assessor Técnico, para o código AT-17, 
do Gabinete do Deputado Ribeiro do Sinpol, a contar 
de 05 de julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 60/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A referencia do Cargo em Comissão do servidor 
LAUDEMIR BATISTA DOS SANTOS, matricula nº 
200172862, Assessor Técnico, para o código AT-20, 
do Gabinete do Deputado Marcelo Cruz, a contar de 
03 de julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 57/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
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uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A referencia do Cargo em Comissão do servidor 
LUCIANO CORREA DA SILVA, matricula nº 
200174508, Assessor Técnico, para o código AT-21, 
do Gabinete do Deputado Marcelo Cruz, a contar de 
03 de julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 67/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A lotação da servidora MARILUCE DA SILVA 
MIRANDA , matricula nº 200174651, Assessor 
Parlamentar, para o Gabinete da 3ª Secretaria - 
Deputado Nim Barroso, a contar de 03 de julho de 
2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 63/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A lotação da servidora NEUZELI CARVALHO 
DA COSTA, matricula nº 200174431, Assessor 
Parlamentar, para o Gabinete da 3ª Secretaria - 
Deputado Nim Barroso, a contar de 03 de julho de 
2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 32/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.13 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

E X O N E R A R

RAUDSON OLIVEIRA RODRIGUES, do Cargo de 
Provimento em Comissão de Assessor Técnico, código 
AT-22, do Gabinete da Presidência, a contar de 01 de 
julho de 2023.

Porto Velho, 05 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 59/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A referencia do Cargo em Comissão da servidora 
ROSELI DOS SANTOS BARBOSA, matricula nº 
200174243, Assessor Parlamentar, para o código 
AP-14, do Gabinete do Deputado Delegado Lucas, a 
contar de 03 de julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

ATO Nº 65/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no
uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A lotação da servidora TATIANE DO CARMO 
PEIXOTO, matricula nº 200174487, Assessor 
Técnico, para o Gabinete do Deputado Nim Barroso, a 
contar de 03 de julho de 2023.

Porto Velho, 07 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO
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ATO DE DIÁRIA Nº 0043473/2023-SUP-RH/DEP-PREV/ALERO

 O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no uso de 
suas atribuições legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, bem como o que 
disciplina a Resolução n° 486, de 18 de agosto de 2021, e suas alterações;

RESOLVE:

 Conceder 05 (cinco) diárias no período de 06/07/2023 a 10/07/2023 ao servidor abaixo relacionado 
que via transporte terrestre de Porto Velho/RO aos distritos de Extrema, Vista Alegre, Ponta do Abunã e Nova 
Dimensão/RO, foi cumprir agenda de anúncio de investimentos aos referidos locais, e participar da inauguração 
de uma ponte de concreto na linha 29, viabilizada pelo deputado estadual Ezequiel Neiva, conforme processo 
no 100.048.000001/2023-57.

Matricula Nome Cargo Lotação
200172264 Nilson Nascimento da Silva Assessor Esp. Gab. Gab. Dep. Ezequiel Neiva

Porto Velho, 07 de Julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES

Secretário-Geral
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